

大考，對個人來說，是熟悉的詞語，猶記童年在學校讀書，每年分上、下兩學期，每學期兩次考試，分別是小考及大考。下學期的一次大考，尤為重要，這是決定升級或留班的考試，這是一年以來，學習的考驗，然而，若成績出眾，不但升級，還可得獎賞。

新型冠狀病毒自二零一九年底在中國湖北省武漢市爆發後，初時，不知道是甚麼病毒，只知是不明原因的肺炎，且傳播迅速，情況十分嚴峻，令人十分恐慌。

中國國家主席習近平有見及此，特別在二零二零年二月二十三日以視像會議，與十多萬官員說話，他直截了當的說：「這次的危機，也是一次大考。」他強調，這次新型冠狀病毒肺炎的疫情防控，狹義來說，是對國家醫療體系的大考，在廣義來說，是對治理國家體系的大考。

新型冠狀病毒現蔓延到全世界，到四月二十八日為止，這病毒已傳播至二百一十個國家或地區，確診的人數超過三百萬，因這病已離世的也已超過二十一萬。這些數字，從媒體中，每天將之以國家或地區細分，這好像各國在大考，而每天就是這樣列出各國的成績，為此，一同為我們能住在澳洲而感恩，國家在大考中沒有令人民失望及恐慌。

因抗病毒，要被隔離，差不多全世界教會在主日都不能在教會舉行主日崇拜，讓弟兄姊妹去敬拜 神、親近祂、事奉祂。各人只能足不出戶，留在家中透過網絡參加崇拜，這好像是 神對全世界教會來一次考驗、一次大考，等待疫情過後，再次可回到教會敬拜時，或許就是考試後，看成績的時候，人數更見增加或已是明日黃花，便見端倪。

在我們仍在在大考時，讓我們一同向啟示錄第二章記載的第一世紀在亞西亞省七間教會中的士每拿教會學習，他們教會中的弟兄姊妹經得起考驗，可以說，在大考中，不但考上了，得稱讚，並得獎賞。

啟2:8-10 「『你要寫信給士每拿教會的使者，說：『那首先的、末後的，死過又活了的這樣說：我知道你的患難和貧窮—其實你卻是富足的，...你將要受的苦，你不用怕。看哪！魔鬼要把你們中間幾個人下在監裏，使你們受考驗，你們要遭受苦難十日。你務要至死忠心，我就賜給你那生命的冠冕。』」

「要至死忠心」，從責備當日其他教會中，像也在勸勉著今天還在地上的教會，遇到患難或攔阻時，好像今天我們在疫情中，「要至死忠心」，就不應受引誘，離棄神，行為上，要活得名符其實，不應名義上是活，實際上是死的。要保持著起初愛神的愛心，不但不應不冷不熱，相對在逆境時，更是火熱愛主愛神，不怕艱辛。(參啟2-3章)

若我們教會、我們各人現在大考中，雅各書的話可給我們鼓勵與應許：

雅1:12「忍受試煉的人有福了，因為他經過考驗以後**必得生命的冠冕**，這是主應許給愛他之人的。」

巴不得我們各人在地上的人生，一次次大考都能考過，並如士每拿教會弟兄姊妹一樣，將會得獎賞，得生命的冠冕，直到永恆，也顯明是愛神的人。

此刻，讓我們熱切地渴想著，期待著，快快可回到教會，一同敬拜讚美事奉祂，並讓天父看看我們這次大考的成績。

(經文用和合本修訂版)